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I PARTIE I : ANALYSE COMPTABLE ET FINANCIERE (30 points)

Exercice 1 Bilan fonctionnel et analyse du bilan (16 points)

L'extrait de la BVS apres inventaire de l'entreprise NOGREEN Sari est le suivant :

Extrait de la BVS apres inventaire soldes soldes
31/12/2021 D C

Capital souscrit 736.000
Reserve legale 48.000
Resultats reportes 70.400
Resultat de l'exercice 255.000
Provisions d'exploitation 19.200
Dettes envers des etablissements de credit < 1 an 480.000
Dettes envers des etablissements de credit > 1 an 960.000
Frais d'etablissement 105.600
Frais d'etablissement - correction de valeurs 19.200
Installations techniques 1.150.000
Installations techniques - correction de valeurs 161.000
Vehicules de transport 471.500
Vehicules de transport - correction de valeurs 241.500
Materiel informatique 280.000
Materiel informatique - correction de valeurs 45.000
Titres immobilises 32.000
Titres immobilises - correction de valeurs 1.200
Stocks de marchandises 320.000
Clients 243.200
Clients douteux 112.000
Clients douteux - correction de valeurs 25.600
TVA a recevoir 54.400
Fournisseurs 96.000
Dettes au titre de la securite sociale 38.400
Dettes envers le personnel 12.800
Charges a reporter 41.600
Produits a reporter 67.200
Valeurs mobilieres 121.600
Banques et CCP : avoirs 175.700
Banques et CCP : decouverts 3.900
Caisse 32.000
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• Le stock-outil est estime a 15%.
• Un tiers du resultat est distribue aux actionnaires dans 3 mois; le solde est mis en reserve.
• Les provisions d'exploitation correspondent pour 2/4 a un risque reel, dont la moitie fait

l'objet d'une depense dans mains d'un an et l'autre moitie dans 3 ans.
Le solde est sans risque reel.

• L'entreprise a finance une machine qu'elle utilise depuis janvier 2019 par un contrat de
credit-bail (duree 5 ans).
Valeur a neuf: 224.000 € Valeur en fin de contrat : 64.000 €

1.Dressez le bilan fonctionnel, en precisant les calculs. (12)

2.Calculez et interpretez :

a.Le ratio de liquidite immediate (2)
b.Le fond de roulement (2)

Exercice 2 Analyse du resultat (14 points)

L'entreprise DACTILL SA vous communique les renseignements suivants pour l'annee 2022:

Extrait de la BVS soldes soldes
D C

6061 Achats de marchandises 1.260.000
60761 Variation de stocks de marchandises 90.000
6096 RRR sur achats de marchandises 7.200
61 Autres charges externes 263.925
62 Frais de personnel 432.000
633 DCV sur immobilisations corporelles 62.550
6442 Mains-values de cession d'immob.corporelles 12.300
645 Pertes sur creances irrecouvrables 27.000
646 lmp6ts, taxes et versements assimiles 19.575
6522 Mains-values de cession d'immob.financieres 26.325
6552 Inter@ts bancaires et assimiles 9.962
67 lmp6ts sur le resultat 165.600
7061 Ventes de marchandises 2.682.000
7096 RRR sur ventes de marchandises 225.000
733 RCV sur immobilisations corporelles 15.300
745 Subventions d'exploitation 16.200
7542 Plus-values de cession de valeurs mobilieres 36.000
7552 Inter@ts bancaires et assimiles 10.125

Informations supplementaires
Lecompte« 61 Autres charges externes » comprend des redevances de credit-bail pour un montant
de 39.380 € (a retraiter ½ en DCV sur immobilisations corporelles et½ en charges financieres) et des
charges imputables a du personnel interimaire pour un montant de 15.400 €.
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Calculez, en precisant les calculs :
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1.L'EBE et le resultat d'exploitation. (7)
2.La capacite d'autofinancement par la methode additive. (5)
3.L'autofinancement net, sachant que 2/5 du resultat sont distribues aux actionnaires. (2)

I PARTIE II : DROIT DES SOCIETES (12 points)

1.La societe anonyme : Assemblee generale extraordinaire. (6)

2.La responsabilite civile du dirigeant de societe, exemples a l'appui. (6)

I PARTIE Ill : COMPTABILITE DES SOCIETES (18 points)

En date du 1.9.2020, la societe BOERDERS SA lance un emprunt obligataire de 150.000 obligations
d'une valeur nominale de 250 €, emises au prix de 245 € et remboursables au pair en 10 ans. Le taux
de l'emprunt est fixe a 2,5%.

La banque Eurolax SA prend ferme taus les titres et touche une commission de 1,5% sur le prix
d'emission. Les frais divers en relation avec l'emission s'elevent a 9.750 €.

1.Distinguez les differentes categories de primes de remboursement. (3)

2.Journalisez :

a.L'emission de l'emprunt au 1.9.2020. (4)
b.Toutes les ecritures d'inventaire de 2020 (les frais sont repartis sur une duree de 5 ans, la prime
de remboursement est amortie par fractions egales sur toute la duree de l'emprunt). (4)
c.Les ecritures du service de l'emprunt en 2021. (taux de l'imp6t retenu a la source: 10%). (3)
d.Les ecritures a l'issue de la duree de l'emprunt au 1.9.2030. (4)
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